

**Вегревілла Алта. Нов. 4-го**  
 Хв. Редакції!

Прошу помістити в часописі „Канада“ моє слово с. н. —

— Я читаю часопис і нахожу в них багато статей про упадок та прикре положення лібералів в Канаді — і про це знає майже цілий світ, та ніхто однак лібералів не жає, бо всі знають, що вони собі на себе заслужили. Тільки в нас у Альберті ще нахобіть ся такі руські ліберали, що поважають лібералів та пишуться їх упадком. Правда, у нас ще прокицо правительством лібералів, однак ніхто вже на сумніває ся, що вони довіще потребає, як до старих виборів.

— Наші руські фармери будуть добре пам'ятати не скоро забудуть на ті криваві, які ліберали заповодили нашим учителям, а рівночасно і всім нашому населенню, відбираючи нам те, що для народу може бути найдорожче — се є рідну мову, рідне слово, яке ще нас тримає і охороняє наш нарід від вивародовіснн.

У нас є один ліберальний агітатор який грає роллю великого народолюбця! Він то піднімає виборів і небо обиде для фармерів — а по виборах то вже і чути про нього нема. — Як у нас були старовинні вибори, то всі „народолюбці“, на ім'я йому Петро, — прямо розпинав ся, так агітував за н. Бойлом, який є тепер міністром просвіти та проганяє наших учителів, а коли його запитано чому він агітує за Бойлом, то наш Петро сказав, що він се робить з народного обов'язку. Здало ся, щоби Петро сказав тепер народова, що він для нього здобув в особі н. Бойла.

— Чим Ви и Петро можете тепер похвалити ся перед народом?

Чому тепер не скажете ніч про вашого міністра просвіти і про його правліне та відношене ся до Русинів в Канаді?

Перед виборами, то було багато наших учителів, а по виборах пан Бойл не лишив майже ні одного, бо всіх повганяв — а наш Петро, що говорив на се! Мовчав та лише усміхав ся...

Таких то народних провідників ми маємо! Наші фармери однак вже на них пізнали ся і нині ви почувте нераз між людьми: Коби скоро прийшли старі вибори, то ми з такими навіями Бойлами та їх агентами Петрами вивародовіснн.

Крім славних імені Петра, маємо ще тут навіша Шандра, що сам іно говорить, аби виганяти українських учителів та проганяти одного з наших в Альберті. Шандра думає, щобу

...кім криє... та ні... Чотири роки скоті працюють, а тоді приїде час порадити з нами і наш нарід скаже тоді своє слово, від якого в Шандрови йому полюбим певно не буде дуже далеко.

Пізніше даншу більше, а тепер

**Тутешній.**

**ВСЯЧИНА.**

**ТАЛИЦЬКІ ВИБОРИ В СТАРИННІМ РИМІ.**

Тому, що Італія знаходиться вже в періоді нових парламентарних виборів, пригадує Італійська преса, які виборчі змагання набували вже в часах старинного Риму. Показує ся отже, що талицька виборча система була внаслідок XIX століття, а були вже звичні навіть у старинній історії. Як розказує Квінт Ціцеро в своїм „Підручнику для досконалих кандидатів“, в стариннім Римі були в звичай бенкети, які видавали кандидатам на пості мандати для своїх виборів. Тоді зовсім не треба було, як се робить ся нині на бенкетах, розвинути свою програму перед виборцями; ціла вага була звернена на добір поправ, які подавали ся на бенкеті.

Найцікавішими на таких бенкетах показали ся в старинній історії Цезар та Птокул. Цезар по своїх побідах над Помпеем щоби доповнити цілковите владу в Римі, видав для всіх горожан великявські бенкети. Лякуль гостив перед виборами великих мешканців столиці, але також мешканців сусідніх міст. Раз уладив він за цей спр для виборів коштом 56000 драхм. Очевидно, що коштануру збільшаво ще те, що виборці на пам'ятку приносили собі золоті і срібні монети, а навіть і скарветки. Щоби увільнити ся від таких приємностей замовляли кандидати прирідницькі кухні. Вони опісля нічим вже не журили ся, лиш що найбільше до армії „кельнерів“ додали кількох своїх невіждів.

Коли однак внаслідок бенкетів ставав через захлапність підприємств шораз дорожчий, втворюв ся звичай, що виборці посилали кандидатам в коштовних з написом: „Спортула“. З часом пливти вартість коштовних грошак, а виборці могли кандидатам прирідити коштовні дари. Сей звичай задержав ся в Італії до теперішнього часу.

**Чорногорські звичаї**

На найбільшій Адріатичній прибережній частині Чорного моря, в північній частині півострова, що лежить в Дульчіно, Чорногорці ватагеними револьверами звернули ся до капітана та загрозили йому смертю, коли не причалить до Дульчіно. Під загрозою смерті капітан сповнив їх зажадані причалив до берега, де Чорногорці вискочили на сушу потягали.

**Кілько коштує поліція в Нью-Йорку.**

Місто Нью-Йорк видає щодня 18 міліонів доларів на утримане сторожів. В слідуючій сі видатки ще збільшаться, бо начальник поліції Вальдо, який дотепер брав 7500 дол. річної платні, зажадав підвищити 7500 дол. знизить ся, хоче брати 15000 дол. Крім того зажадали підвищити і дві інші офіційні платні.

Як вказують доходи міста окрім 18 міліонів дол. незвичайно багато заробляють з боку беручи всілякі ріжкі „хабарі“, де тільки можна живо добути гроші.

**Король щурів.**

В Парижі живе якийсь пан Мерет, якого знає ціле місто під іменем: „король дощів щурів“.

Мерет вповні заслугує на королівську гідність. Він не працює так як його товариші по фаху, значить ся, не довить щурів в дачки, ані їх не трощить, як роблять другі, а довить їх голыми руками і навіть цілком не забуває. Дочекав ся на щурів головною передміських ринках і каналах, а своєю добутою продає в маєтків дачки.

Пан Мерет, якого знають майже всі мешканці передмість в Парижі, єдиним і пошуку Міним „організація“. Він обов'язково цілком не забуває і товаришів свого в дорож. Нараз можна бачити, як по майстеру чим улицями міста Мерет у вигляді „святи“



**Пояснене до ілюстрації.** Старий край в обіймах „Голоду“, який симчасом несе готову „Смерть“. Люді з дрібними діточками кидують різну стріху і емігрують до Канади, які тверді і зміна, як вельо, а в якій горить будучина нашого народу. Імігрантів не вміють в отвертих раменах, а місто хліба дають в руки шухлі і молот...

**С. В. КОЗА**

**НОТАР КРАЕВИЙ — КОМІСАР УРЯДОВИЙ**

посідає 10-літню практику в справах кримінальних і цивільних в Старім Краю і в Канаді.

В усіх справах укажіть ся на адрес:

663 MAIN Str. — перший поверх, Winnipeg, Man.

Phone: Main 4886 і 4079

**L. C. SMITH & BROS.**

**машина до писаня.**

**ДОВГОТРЕВАЛА ЗНАМЕНИТА.**

найкраща в світі машина до писаня.  
 Нановіша конструкція.  
 Зручна, робить без галасу, акуратна і тривала.

**The Smith Visible Typewriter Co. Limited**

20 Princess Street Winnipeg.

Phone: Garry 4975

**РОДИМЦІ!**

Сли хочете їхати до старого краю, або хочете есправити своїх краєвців до Канади то приходіть до С. P. R-ської офісу до головних агентів

**A. CALDER & SON.**

**БАНКІР!**

663 Main St. Winnipeg, MANITOBA

Ми есправджуємо рік річно тисячі людей без жадної перешкоди. Ми також посилаємо гроші до старого краю скоро і безпечно. Ми також вимінюємо долари на австрійські гроші і продаємо австрійські гроші на долари.

Ми маємо цядицю і приймаємо гроші від доларів до тисячі, і виспече та платимо процент.

**П. А. Каракоцук** є наш укр. еспредставитель.